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Постановка проблеми. Блоґосфера – це не лише ме-
режа блоґів, їх авторів та активних читачів, що коменту-
ють прочитане. Блоґосфера – це частина більшої системи,
у якій Інтернет є не лише засобом для спілкування, а й
матеріальною структурою певної організаційної форми
[1, с. 171]. Це комунікаційна мережа, яка є одночасно й
суспільною площиною: збільшується число людей, які об-
мінюються думками, коментарями, і це все відбувається в
публічній сфері, відкритому для нових користувачів демо-
кратичному просторі, який розвивається із розвитком
блоґосфери.

Блоґосфера – активне місце неформального спілку-
вання людей, що зумовлює бажання комерційних та
політичних структур використати це середовище у влас-
них цілях [2; 3]. Задумані як індивідуальні сервіси для не-
великих аудиторій (кола друзів чи співробітників), щоден-
ники стали новими медіа з масовою аудиторією. Тому
дослідження блоґосфери є цікавою, актуальною темою,
практичний аспект якої недостатньо розкрито у вітчиз-
няній науковій думці. Вважаємо, що українським політич-
ним діячам доцільно використати польський досвід спілку-
вання політиків у блогах, аби вдосконалити та покращити
власні щоденні комунікації.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Найпер-
шим питанням, яке постає перед дослідником, є, власне,
розуміння сутності політичного блоґу. Наприклад, чи вва-
жати політичним блоґ політика, який пише власні спогади,
жарти чи інші «особисті речі»? Польський науковець
М. Єзінський (M. Jezinski) зазначає, що політичним слід
вважати блоґ, що ведеться про політику і авторами якого

виступають політики, журналісти, звичайні люди. Блоґи,
які пишуться політиками, журналістами-публіцистами та
звичайними людьми, створюють окремі частини блоґос-
фери [4, с. 177–178]. Дослідник Т. Гайовнічек (T. Gajowni-
czek) виділяє три групи політичних блоґів [5, с. 193]: блоґи
політиків, блоґи журналістів, що коментують поточні полі-
тичні події, та блоґи інших Інтернет-користувачів.

Блоґи аналізуються за кількома параметрами: кіль-
кість постів автора, кількість читачів, друзів, співтова-
риств, членом яких є автор. Окрім того, досліджуються
тональність і число коментарів на визначені пости в он-
лайн-щоденниках. За словами Т. Гайовнічека, «без комен-
таря під записом блоґ не діє, він не є дієвим засобом ко-
мунікації» [5, с. 191]. Тому в багатьох дослідженнях
блоґосфери науковці визначають не лише кількісні показ-
ники записів автора, а й відстежують кількісну та якісну
реакцію на пости блоґу. Наприклад: скільки людей про-
реагувало на запис, з якого регіону, позитивно чи несх-
вально вони висловилися про цей запис блоґу.

Найпопулярнішими сервісами для ведення онлайн-що-
денника в Республіці Польща є національні платформи:
Blog.onet.pl,Mylog.pl та Bloog.pl. У табл.1 наведено стати-
стичні дані про кількість блоґів у Республіці Польща ста-
ном на кінець 2009 р.

Метою статті є аналіз політичних блоґів – нового про-
стору для політичної комунікації кандидатів на посаду
Президента Республіки Польща у 2010 р. З мети виплива-
ють такі завдання: проаналізувати основну ціль викорис-
тання онлайн-щоденників у передвиборчій боротьбі, дослі-
дити контент онлайн-щоденників політиків, визначити їх
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переваги і недоліки та розробити рекомендації для ук-
раїнської політичної блоґосфери. Систематизований унас-
лідок проведеного дослідження польський досвід може
бути використаний в Україні практиками із політичного
маркетингу як приклад для здійснення власної політичної
комунікації в мережі Інтернет.

Основні результати дослідження. Розуміючи потре-
би електорату, політики використовують нові форми ко-
мунікації, побудовані на сучасних інформаційних техно-
логіях. Ми проаналізували блоґи, що велися кандидатами
на пост Президента Республіки Польща у 2010 р., аби про-
демонструвати вміння політиків користуватися новими
технологіями для привернення уваги виборців.

Для дослідження було обрано онлайн-щоденники 10
претендентів на президентську посаду, які брали участь у
першому турі виборів у Республіці Польща. Нами вивчали-
ся блог-платформи, наведені в табл. 1, та блоги політиків,
створені на окремих веб-сторінках. Результати аналізу по-
казано в табл. 2.

З табл. 2 видно, що більшість польсь-
ких політиків має блоґи на популярній
блоґ-платформі Оnet.pl. Це Я. Корвін-Мік-
ке (Janusz Korwin-Mikke), А. Леппер (And-
rzej Lepper), Г. Наперальський (Grzegorz
Napieralski), В. Павляк (Waldemar Pawlak).
Деякі політичні діячі ведуть блоги на
власному сайті – Я. Корвін-Мікке, Г. Напе-
ральський, К. Моравєцький (Kornel Mora-
wiecki) – та на окремих створених сторін-
ках – М. Юрек (Marek Jurek). Усі політики
ведуть блоґи тільки польською мовою.
Такі політики, як Ярослав Качинський
(Jaroslaw Kaczynski), Броніслав Комо-
ровський (Bronislaw Komorowski), Анд-
жей Олєховський (Andrzej Olechowski), Богуслав Зентек
(Boguslaw Zietek) не мали власного блоґу.

Марек Юрек веде власний блоґ за адресою
http://blog.marekjurek.pl. Це єдиний політик, що створив он-
лайн-щоденник на окремому сайті. Дата створення ресур-
су – кінець серпня 2007 р., кількість постів на момент про-
ведення аналізу становить 606 записів. Перші місяці
щоденник вівся дуже активно (кожного дня робився один
запис), у вересні 2007 р. кількість записів становила 29, у
жовтні – 30, у листопаді – 28, але поступово ця цифра по-
чала знижуватися (березень 2008 р. – 17, квітень 2008 р. –
10). Стрімке зростання знову відбулося у квітні 2010 р., під
час оголошення інформації про трагічні події під Смоленсь-

ком, а після виборчої кампанії 2010 р. спостерігалося зати-
хання. У вересні 2011 р. було написано 9 постів, у жовтні –
лише 4.

Теми, які обговорює політик у постах блоґа, – політика,
релігія, питання співпраці з Європейським Союзом. Записи
переважно текстові, без використання схем, малюнків чи
відео, є посилання на інші ресурси. Онлайн-щоденник чи-
тається прихильниками та коментується (від 50 до 170 ко-
ментарів на один запис), статистики відвідування не наве-
дено, що є мінусом ресурсу. Дизайн блоґу лаконічний,
текст однорідно відформатований. У цілому від ресурсу
залишається позитивне враження, автор зважений у вис-
ловлюваннях, охайний у зовнішньому оформленні блоґу,
не піднімає провокаційних питань та справді пише власні
думки з різних політичних подій. Зазначений ресурс може
бути прикладом сайту, що створюється окремо від блоґ-
платформ як офіційне представництво кандидата, який
висловлює більше особистих думок, ніж на сайті політика.

Януш Корвін-Мікке є «найпопулярнішим блоґером
Польської Республіки» [5, c. 193]. Він почав вести онлайн-
щоденник на ресурсі Onet.pl у жовтні 2006 р., у грудні того
ж самого року – на платформі Blogbank.pl (блоґи на еко-
номічні теми). У березні 2009 р. на власному сайті він ство-
рив окремий підрозділ «блоґ» і написав там перший пост.
Таким чином, цей політик має три постійно оновлювані он-
лайн-щоденники, де політик робить записи на актуальні
теми: політика, економіка, соціальне життя у країні.

Серед названих ресурсів найпопулярнішим є блоґ на
платформі Оnet.pl. У квітні 2007 р. ресурс налічував
2 379 049 читачів, там було залишено 26 615 коментарів
[5, c. 277], у травні 2007 р. – 3 439 000 читачів [6, c. 193], а

POLITICAL PROCESSES

Таблиця 1
Кількість блоґів та їх читачів у Республіці Польща

Джерело: [5, c. 192]

Таблиця 2
Кількісний аналіз блоґів претендентів на посаду Президента Республіки Польща у 2010 р.

Джерело: Складено автором на основі дослідження платформ для ведення блоґів 
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станом на 1 листопада 2011 р. – 48 167 643 читача і 317 944
коментарі.

Онлайн-щоденник Я. Корвін-Мікке на ресурсі Оnet.pl
займає перше місце в розділі «політичні блоґи». У щоден-
нику на час проведення дослідження було написано 2 604
пости, тобто в середньому один запис на день, кожен
пост у середньому мав 122 коментарі. Найменш популяр-
ним з-поміж усіх вищеназваних є блоґ цього політика на
економічному ресурсі Blogbank.pl, де зроблено лише 39
записів за майже 5 років. Однак попри це за внутрішнім
рейтингом сайту Blogbank.pl блоґ Я. Корвіна-Мікке зай-
має 3-є місце в рейтингу «найбільше коментарів».

В інші два блоґи Я. Корвін-Мікке встигає писати по 2–3
пости щодня. Він коментує поточні події, а також діяль-
ність політичних опонентів, колег, політичних діячів інших
країн, обговорює закони, пропонує способи їх удоскона-
лення, розповідає про власні політичні уподобання.
Оформлення блоґів досить нерівномірне – видно, що ав-
тор здебільшого переймається змістом, аніж оформлен-
ням сторінки, однак водночас він викладає фото (напри-
клад, з подорожей по країні під час повені 2010 р.) та
відео. Можна висновувати, що цей політик є найактивні-
шим у веденні онлайн-щоденника, на нього найбільше по-
силаються інші джерела – 342 посилання. Для порівняння:
на блоґ А. Моравєцького посилається 6 джерел, на блоґ
Г. Наперальського – 23.

Анджей Леппер для ведення онлайн-щоденника та-
кож обрав платформу Оnet.pl. Дати його створення та ос-
таннього запису дозволяють із упевненістю заявити, що
цей ресурс був розроблений під передвиборчу кампанію
(вівся лише п’ять місяців). Не дивлячись на те, що
кількість записів становила 94, у політика було 285 204 чи-
тача і 9 125 відгуків (середня кількість відгуків на один за-
пис – 97). А. Леппер писав про власні подорожі (давав
анонси, а потім розміщував звіти про події), залишав
привітання зі святами, немало постів присвятив молоді
(про її роль у політичному житті країни, патріотичне вихо-
вання, співпрацю молоді та партії тощо). Він обговорював
зустрічі кандидатів, висував прогнози щодо результатів
першого туру.

Корнель Моравєцький також обрав платформу
Оnet.pl, де почав вести щоденник 2 липня 2010 р. Останній
запис було зроблено 26 липня 2010 р., тобто політик вів
щоденник неповний місяць, тільки під час виборчої кам-
панії. Точна копія цього блоґу знаходиться на офіційному
сайті кандидата (www.kornelmorawiecki-razem.pl/blog). Те-
ми записів були відповідні – про дебати, політиків
(інтерв’ю, власні роздуми), вечір після голосування. Не-
зважаючи на недовгий термін існування блоґу «в робочо-
му стані», його відвідало майже три тисячі осіб, на сім за-
писів було написано 68 коментарів. Автор, подібно до
Я. Корвіна-Мікке, більше турбувався про зміст постів, аніж
про форму викладу: це цілком текстовий блоґ, подеколи
написаний різними за розміром і кольором шрифтами.

Гжегош Наперальський має блоґ на власному сайті
та на платформі Оnet.pl. Кількість постів на цих ресурсах є
незначною: 11 і 12 відповідно. На ресурсі Оnet.pl політик
почав вести онлайн-щоденник раніше, ніж на власній
сторінці, – у квітні 2010 р., а закінчив – у травні 2010 р. Блоґ
на власному сайті він продовжував оновлювати й на мо-
мент проведення дослідження.

Тематика обох онлайн-щоденників – особистість та
політика Г. Наперальського. Усі пости – текстова інфор-
мація. Кожний запис блоґу супроводжується якісним фо-
то. Окремий великий пост від 21 травня 2010 р. під назвою
«Е-прeзидент Наперальський» описує ставлення канди-
дата до Інтернету, наголошує на підвищенні його ролі в
розвитку польської держави і сучасному житті, необхідно-
сті оновлення польських технологій та їх інтеграції у світові
інформаційні мережі. Окремо автор торкається проблем
запобігання негативним наслідкам використання мережі й
забезпечення конфіденційності персональних даних.

Вальдемар Павляк почав писати блоґ на платформі
Оnet.pl у серпні 2006 р. Станом на березень 2007 р. його

сторінку відвідало 329 808 осіб, на ній було залишено 6
200 коментарів [6, c. 278], станом на листопад 2011 р. ці ци-
фри зросли: 1 010 167 читачів та 19 164 коментаря. Автор
написав 164 пости, які жваво обговорюються. Мова
політика доповнюється графіками і діаграмами, яких дуже
багато в онлайн-щоденнику, до схем подано пояснення,
коментарі автора.

Висновки. Політичні блоґи – новий простір для
політичної комунікації, у якому політик презентує власні
погляди Інтернет-користувачам. Кінцевою метою ведення
онлайн-щоденника є привернення уваги до політика у
віртуальному світі та віддання за нього свого голосу в
реальному (вибори), що частково вдалося зробити польсь-
ким кандидатам на пост Президента країни. Політик має
сам вирішувати, чи блоґ буде політичного, чи публіцистич-
ного характеру. Польські політики для спілкування із
виборцями користуються відомою польською платфор-
мою Оnet.pl або створюють сторінку-блоґ на власному
сайті. На популярній в Україні платформі Livejournal.com
польські політики не здійснювали Інтернет-комунікацій
Такі політики, як Я. Качинський, Б. Коморовський,
А. Олєховський, Б. Зентек, не мали власного блоґу, хоч
дехто з них активно використовував таку форму Інтернет-
комунікацій, як мікроблоґи (про це йдеться у статті автора
«Тенденції використання мікроблоґів у політичній боротьбі
в Республіці Польща» [7]).

Найактивнішим у польській блоґосфері є Януш Корвін-
Мікке, який не тільки веде онлайн-щоденник на різних
платформах, а й пише власні коментарі в інших блоґах.
Політик має три офіційні блоги, інформація в яких не по-
вторюється. Характерними рисами щоденника Корвіна-
Мікке є епатажність, розкриття цікавих, неочікуваних тем,
висловлення думок «без цензури». Оригінальним за
змістом варто визнати й щоденник В. Павляка, що харак-
теризує його як спокійного та розсудливого політика. Інші
польські політики – А. Леппер, А. Моравєцький, Г. Напера-
льський – вели блоґи на платформі Оnet.pl лише під час пе-
редвиборчої кампанії. Онлайн-щоденник А. Леппера мав
більше записів і прихильників. Г. Наперальський пише блоґ
на власному сайті не тільки під час виборів. Він продовжує
робити записи й після виборів Президента РП, висловлю-
ючи особисту думку з різних політичних подій.

В усіх проаналізованих ресурсах було виявлено ори-
гінальний контент суспільно-політичного характеру, відмі-
чено високу культуру спілкування та використання дер-
жавної (польської) мови.

Вважаємо, що українським політичним діячам доцільно
ознайомитися з досвідом польських колег і розробити кон-
цепцію власних онлайн-щоденників. Динамічне спілкуван-
ня на актуальні політичні теми в мережі Інтернет дозволи-
ло б пришвидшити та покращити щоденну політичну
комунікацію українських політиків. Використання польсь-
кого досвіду – насамперед це стосується тематики повідо-
млень, їх змісту, а також спілкування державою мовою –
дозволило б донести до громадян саме ту інформацію,
яка може стати вирішальною при прийнятті політичного
рішення.
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВІДНОСИН УКРАЇНИ
З ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ У КОНТЕКСТІ
ШВЕЙЦАРСЬКОГО ДОСВІДУ

Анотація. Проаналізовано перспективи розвитку відносин Європейського Союзу і Швейцарської
Конфедерації крізь призму використання швейцарського досвіду при реалізації євроінтеграційної
складової зовнішньої політики України. На основі вивчення окремих сценаріїв розвитку взаємин
Швейцарії та ЄС наголошено на їхніх потенційних перевагах і недоліках у разі використання Україною. Зазначено, що
ключовим у стосунках між Києвом та Брюсселем залишається двосторонній формат відносин. Укладення угод про
асоціацію і поглиблену та всеосяжну зону вільної торгівлі між Україною і ЄС лише сприятиме його зміцненню. З огля-
ду на це підкреслено важливість швейцарського досвіду в площині врегулювання сфер двосторонньої взаємодії, на
які не поширюватимуться положення угод. Розглянуто інші форми взаємодії України з Європейським Союзом, зокре-
ма в межах Східного партнерства, й наголошено на їхній компліментарності, тимчасовості та низькій ефективності. У
цьому контексті показано значення комплексної рецепції тривалого досвіду розвитку окремих форматів білате-
ралізму Швейцарії та ЄС, що може розглядатися як продуктивна основа для більш ефективної реалізації національ-
них пріоритетів України в євроінтеграційному контексті.
Ключові слова: Європейський Союз, Швейцарська Конфедерація, інституціоналізація, євроінтеграція України.
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ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ОТНОШЕНИЙ УКРАИНЫ 

С ЕВРОПЕЙСКИМ СОЮЗОМ В КОНТЕКСТЕ ШВЕЙЦАРСКОГО ОПЫТА

Аннотация. Проанализированы перспективы развития отношений Европейского Союза и Швейцарской Конфедера-
ции сквозь призму использования швейцарского опыта при реализации евроинтеграционной составляющей внешней
политики Украины. На основе изучения отдельных сценариев развития взаимоотношений Швейцарии и ЕС отмече-
ны их потенциальные преимущества и недостатки в случае использования Украиной. Указано, что ключевым в отно-
шениях между Киевом и Брюсселем остается двусторонний формат отношений. Заключение соглашений об ассоциа-
ции и углубленной и всеобъемлющей зоне свободной торговли между Украиной и ЕС будет только способствовать
его укреплению. Учитывая этот факт, подчеркнута важность швейцарского опыта в плоскости урегулирования сфер
двустороннего взаимодействия, на которые не будут распространяться положения соглашений. Рассмотрены другие
формы взаимодействия Украины с Европейским Союзом, в частности в рамках Восточного партнерства, и отмечена
их комплиментарность, временность и низкая эффективность. В этом контексте показано значение комплексной ре-
цепции длительного опыта развития отдельных форматов билатерализма Швейцарии и ЕС, что может рассматри-
ваться как продуктивная база для более эффективной реализации национальных приоритетов Украины в евроин-
теграционном контексте.
Ключевые слова: Европейский Союз, Швейцарская Конфедерация, институционализация, евроинтеграция Украины.
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PROSPECTS OF UKRAINE’S RELATIONS WITH THE EUROPEAN UNION DEVELOPMENT 

IN THE CONTEXT OF SWISS EXPERIENCE

Abstract. The prospects of relations of the European Union and Swiss Confederation through the prism of involvement of Swiss
experience in the implementation of European integration component of foreign policy of Ukraine are analyzed. Based on the
study of individual scenarios of relations of Switzerland and the EU, their potential advantages and disadvantages in the case
of Ukraine are stressed. It is noted that the key format of relations between Kyiv and Brussels is a bilateral one. The Agreement
of Association as well as Deep and Comprehensive Free Trade Area between the EU and Ukraine will only contribute to its
strengthening. In this regard the importance of Swiss experience in settlement of areas of bilateral cooperation which shall not
be applied to the provisions of agreements is stressed. Other forms of cooperation between Ukraine and the European Union
are considered, particularly within the Eastern Partnership Policy, and their complementarity, temporality and low efficiency are
highlighted. In this context, the value of the complex reception of longstanding experience of the individual formats of bilateral
relations between Switzerland and the EU is underlined, which can be considered as a productive basis for more effective imple-
mentation of the national priorities of Ukraine in the European integration context.
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